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Aufgabe 214
Gegeben ist die Kostenfunktion K . Der Verkaufspreis pro Mengeneinheit beträgt p GE.

1) Stelle die Gewinnfunktion G auf, berechne den Grenzgewinn G' (a) und deute G' (a)
geometrisch und im Kontext.

2) Berechne und interpretiere das gegebene Integral geometrisch und im Kontext.

a) K (x )= 0,4 x3 − 1,2 x2 + 1 ,3 x + 12; p = 15 ; a = 2 ; ∫
1

4

G' (x )dx
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Lösungen:

Ad a)

Gewinnfunktion:

G(x) = 15 x − (0 ,4 x3 − 1,2 x2 + 1,3 x + 12) =−0 ,4 x3 + 1,2 x2 + 13,7 x − 12

G' (x )=−1,2 x2 + 2,4 x + 13,7

G' (2) =−1 ,2⋅4 + 2,4⋅2 + 13,7 = 13 ,7  GE

Wird die Produktion von 2 ME auf 3 ME gesteigert, erhöht sich der Gewinn um 13,7 GE.

Die Grenzgewinnfunktion ist die momentane Änderung des Gewinns.

Der Ausdruck ∫
1

4

G' (x) dx gibt an, wie sich der Änderung ändert, wenn man die Produktion von 1

ME auf 4 ME erhöht.
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